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Παλαιά Εθνική Οδός Πατρών – Πύργου, 27052 Λάππα Αχαΐας  

Τηλ.: 26930 31939 Φαξ: 26930 31959  
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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην αριθ. πρωτ. 6136/04-05-2020 ερώτηση βουλευτή Αχαΐας κ. Άγγελο Τσιγκρή.» 

Σχετ.: Το αριθ. ΥΠΕΝ/ΑΤΚΕ/40973/1218/04-05-2020 έγγραφό σας  που έλαβε αριθ. πρωτ.οικ. 686/30-

06-2020.  

 

  

Τα υγροτοπικά οικοσυστήματα του Εθνικού Πάρκου Κοτυχίου-Στροφυλιάς, εμφανίζουν πολύ 

υψηλή βιοποικιλότητα και αποτελούν σημαντικούς τόπους για τη διαχείμαση, αναπαραγωγή και 

μετανάστευση υδρόβιων ειδών πτηνών, καθώς και μόνιμο βιότοπο ειδών χλωρίδας και πανίδας. Η 

ποικιλία των διαφορετικών ειδών πουλιών που παρατηρούνται στην περιοχή καθώς και το πλήθος 

αυτών, είναι που καθιστά την περιοχή τόσο σημαντική για την προστασία της με ένα εύρος 

νομοθετημάτων, σε Εθνικό (Εθνικό Πάρκο, Καταφύγιο Άγριας Ζωής), Ευρωπαϊκό (Οδηγίες 

92/43/ΕΟΚ και 2009/147/ΕΚ, Natura 2000) και Διεθνές επίπεδο (Σύμβαση Ramsar). Για τη διατήρηση 

και προστασία της βιοποικιλότητας απαγορεύεται το κυνήγι όλων των θηραμάτων, σε όλη την 

έκταση του Εθνικού Πάρκου, με υπουργική απόφαση του Αν. Υπουργού Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας.  

Η τελευταία ΥΑ172337/1266/26-07-2018Α (ΦΕΚ 3120/Β΄) περί «Ρυθμίσεις θήρας στη 

λιμνοθάλασσα Κοτυχίου, του δάσους Στροφιλιάς και της ευρύτερης περιοχής τους» έχει χρονική 

ισχύει μέχρι τις 30 Ιουλίου 2020. Ωστόσο, ήδη το Δ.Σ. του Φορέα μετά από αίτημα του ΥΠΕΝ και 

σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 4 απόφαση της 3ης/19-06-2020 τακτικής συνεδρίασης του, αποφάσισε 

ομόφωνα υπέρ της απαγόρευσης της θήρας εντός του Εθνικού Πάρκου Υγροτόπων Κοτυχίου-

Στροφυλιάς και συγκεκριμένα στο σύνολο των ζωνών του: Ζώνη Α΄, ΑΒ1, ΑΒ2, Α1, Β1 και Ζώνη Β΄ 

στις οποίες περιλαμβάνονται οι περιοχές Natura 2000 με κωδικούς GR2320001, GR2320011, 

GR2330006, GR2330007, GR2330009, για δυο (2) επιπλέον κυνηγετικές περιόδους, ήτοι 2020-2021 και 

2021-2022. 

Στις αρμοδιότητες του Φορέα Διαχείρισης Υγροτόπων Κοτυχίου-Στροφυλιάς & 

Κυπαρισσιακού Κόλπου σύμφωνα με τον Ν.4519/2018 {(ΦΕΚ 25/Α΄), άρθρο 4 παρ. 1, περ. ιε 

περιλαμβάνεται «η επικουρία των αρμόδιων διοικητικών και δικαστικών αρχών στον έλεγχο της 

εφαρμογής της περιβαλλοντικής νομοθεσίας, της νομοθεσίας για τα δάση, την αλιεία και τη θήρα, 

καθώς και των περιβαλλοντικών και πολεοδομικών όρων που ισχύουν για έργα ή δραστηριότητες 

που πραγματοποιούνται στις περιοχές ευθύνης τους. Για το σκοπό αυτό, οι ΦΔΠΠ εισηγούνται ή 

αναφέρουν στις αρμόδιες αρχές, για τις περιοχές ευθύνης τους, τις πράξεις ή παραλείψεις εκείνες οι 

οποίες συνιστούν παράβαση των όρων και περιορισμών που καθορίζονται από τα προεδρικά 

διατάγματα τα εκδιδόμενα κατ’ εξουσιοδότηση του άρθρου 21 του ν. 1650/1986 (Α’ 160), όπως 

ισχύει. Επίσης, οι ΦΔΠΠ μπορεί να θέτουν στη διάθεση των αρμόδιων αρχών τα αναγκαία μέσα και 

το προσωπικό που απαιτούνται για την εκτέλεση αποφάσεων με τις οποίες επιβάλλονται κυρώσεις ή 

άλλα μέτρα προστασίας της περιοχής», επιπροσθέτως στην περ. κ) αναφέρεται «η συνεργασία με 

όλες τις αρμόδιες υπηρεσίες (Αστυνομία, Πυροσβεστική, δασικές και λιμενικές αρχές) και η 

πραγματοποίηση κοινών περιπόλων με δασικές και λιμενικές αρχές εντός των ορίων των περιοχών 

ευθύνης τους.» 

Λάππα, 09/07/2020 

Αρ. Πρωτ.: 750 

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων 

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Email: vouli1@prv.ypeka.gr 
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Η επόπτευση της περιοχής από το ΦΔ πραγματοποιείται με βάση συγκεκριμένο σχέδιο 

φύλαξης προσαρμοσμένο κατά περιόδους και ανάλογα με τις ανάγκες της φύλαξης, σε μια 

προσπάθεια επιχειρησιακού σχεδιασμού και βέλτιστης κατανομής των δυνάμεων φύλαξης - 

εποπτείας σε ολόκληρη την προστατευόμενη περιοχή του Εθνικού Πάρκου.  

Η φύλαξη έχει κυρίως προληπτικό και αποτρεπτικό χαρακτήρα και σε δεύτερο βαθμό 

κατασταλτικό. Για την υλοποίηση του σχεδίου φύλαξης ο ΦΔΥΚΣ&ΚΚ διαθέτει: 

 Πέντε (5) επόπτες Ι.Ε.Κ. Δασικής Προστασίας.  

 Τρία (3) οχήματα 4Χ4 τύπου pick up με τα οποία πραγματοποιούνται οι περιπολίες. Τα οχήματα 

διαθέτουν πλήρες σύστημα πυρόσβεσης και φέρουν ασύρματους επικοινωνίας.  

 

Σκοπός του προγράμματος εποπτείας- φύλαξης είναι η προστασία του Εθνικού Πάρκου από 

κάθε παράνομη δραστηριότητα όπως είναι η λαθροθηρία, η λαθροϋλοτομία, οι εκχερσώσεις, οι 

παράνομες αμμοληψίες κ.α. και η πρόληψη κάθε καταστροφικού για το Εθνικό πάρκο γεγονότος 

όπως μπορεί να είναι η πυρκαγιά. Η συστηματική φύλαξη, με την καθημερινή παρουσία των 

οχημάτων και του προσωπικού στο πεδίο, έχει συμβάλει σημαντικά στην αποτροπή παράνομων 

δραστηριοτήτων στην περιοχή. Ωστόσο παρά την καλή συνεργασία που έχει επιτευχθεί τα τελευταία 

χρόνια με τους εμπλεκόμενους φορείς (Δασαρχεία, Αστυνομία, κ.α.), δεν έχει καταστεί δυνατόν να 

αποφευχθούν εξ’ ολοκλήρου παράνομες δραστηριότητες, όπως το κυνήγι στους υγροτόπους. Οι 

επόπτες του ΦΔΥΚΣ&ΚΚ, παρατηρούν, καταγράφουν, κάνουν συστάσεις, ενημερώνουν τις αρμόδιες 

υπηρεσίες, αλλά δεν έχουν τη δυνατότητα να επιβάλλουν κυρώσεις ή να ελέγξουν τα στοιχεία των 

παρανομούντων. Αρμοδιότητες άσκησης δίωξης από το νόμο έχουν η Δασική Υπηρεσία, η 

Θηροφυλακή και η Αστυνομία. Τα περιστατικά λαθροθηρίας παρατηρούνται κυρίως τις 

απογευματινές ώρες, τα Σαββατοκύριακα και τις νυχτερινές ώρες εντός του Εθνικού Πάρκου. 

Τέλος, ο Φορέας Διαχείρισης κατά περιόδους εκδίδει δελτία τύπου με τα οποία ζητά και τη 

συνδρομή των ενεργών και περιβαλλοντικά ευαισθητοποιημένων πολιτών που επισκέπτονται την 

περιοχή και εντοπίζουν κάποια παράνομη δραστηριότητα, όπως το κυνήγι, να επικοινωνούν με τα 

γραφεία του Φορέα ή να το καταγγέλλουν στις αρμόδιες υπηρεσίες που είναι το Δασαρχείο, η 

Θηροφυλακή και η Ελληνική Αστυνομία, προκειμένου να διαφυλαχτεί η βιοποικιλότητα του Εθνικού 

Πάρκου.  

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Πρόεδρος 

 

 

Νικόλαος Καραβάς 


